

龙建宁波二手车市场系列报道1

编者按:最近,鄞州警方对涉嫌诈骗的74名二手车中介人员采取了强制措施,引发了强烈的社会关注。在此背景下,本报记者先后采访了二手车业内人士、行业协会、相关监管部门和有关专家,并从即日起推出系列报道,尝试从多个视角,对宁波的二手车总体市场情况进行梳理和分析。

知名度与美誉度 不成正比 宁波二手车 怎么啦

上周,本报报道了鄞 州警方一举捣毁4家涉嫌诈 骗的二手车交易行,抓获违法犯罪 嫌疑人74名的案件(详见本报5月7日A10、A11版)。该事件在宁波二手 车行业内引发了强烈关注,不少业内 人士在为警方行动叫好的同时,也 在深刻反思,如何加强自律,提高 宁波二手车行业的声誉。



宁波二手车名气很大

郁松健是宁波卡卡易车总经理,同时 也是宁波二手车经纪人协会副会长,从事 二手车行业已近20年,他对于宁波的二 手车乱象有着深入的了解。

郁松健告诉记者,这次警方的行动大 大打击了那些不法中介的嚣张气焰,很大 程度上净化了市场环境。下一步,行业协 会将加强行业自律,建立行业诚信联盟和 专业联盟,从源头进行把控。

郁松健表示,宁波的二手车行业由

于早在10多年前就已借助网络,把生意做到了全国各地,由此也吸引了大量的外地客源和车源。现在宁波除了本地销售二手车之外,也是一个集散和中转的平台,所以规模很大,是长三角地区知名的二手车集散贸易城市,名气甚至超过了上海。中国汽车流通协会的相关数据显示,宁波二手车的均价、成交数量和流转率在全国都是名列前茅的。"但是知名度和美誉度不成正比。"

网吧式中介问题多多

记者了解到,宁波二手车经纪人协会目前有会员300多家,这些都是实体车商,对车辆具有自主产权,说白了就是老板先把车买下来,再通过一系列的查验,整备等再出售,资金压力和人力成本很高。

但是宁波目前存在着大量的"网吧式"中介。这些小中介只需几台电脑、几个销售人员就可以开张,很多信息都是从网上搜寻,并没有自己的车源,只是起到掮客的作用,所以问题大多数出在他们中间。虽然没有确切的数据统计,但是业内

人士估计,这种"网吧式"中介,在全市范围应该有近千家。

宁波爱车汇负责人叶其能是宁波二 手车经纪人协会副秘书长,他对"网吧式" 中介同样深恶痛绝。"我们实体车商从收 车到验车,直到最后出售,需要付出大量 的人力、物力和财力。但是那些'网吧式' 中介,通过花言巧语来蒙骗消费者。最终 出事了,这个黑锅就要宁波整个二手车行 业来背,对那些诚信经营的商家来说太不 公平了!"

合同争议占投诉首位

郁松健坦言,那些不法中介基本的套路就是低价吸引客户。记者了解到,有关二手车投诉最多的就是各种虚假信息。"在网上发布各种低价信息,先把外地客户吸引到宁波来,然后再用各种借口让客户买其他的车,这种方法屡试不爽。"郁松健表示,除了价格虚假之外,还有车况虚假、公里数动手脚以及合同陷阱等问题。

据了解,去年我市处理二手车相关消费投诉1287件,同比增长3.5%。市消保委有关负责人表示,由于二手车交易中介往往要求消费者先付定金后验车,因此汽

车是否符合消费者购买需求,事先无法被准确定位。二手车实际质量与描述不符、消费者要求退定金等情况时有发生,合同、售后服务及质量争议在二手车相关投诉中居前三位。

叶其能也表示,作为行业协会,他们要一手抓信息管理制度,一手抓在线诚信引导。诚信方面,做到市场透明化、规范化、统一化,不欺骗,不隐瞒,提高车商诚信经营的形象和素质,努力做到让消费者买得放心和安心。宁波二手车行业只有传承诚信精神,才能真正提高行业的声誉。 记者 毛雷君

浙东第一例! 不开胸也能换心脏瓣膜

宁波市第一医院成功完成一例经导管主动脉瓣置换术

传统的心脏瓣膜置换手术,都要在开胸、体外循环下进行,创伤大,对患者的身体条件要求也高。昨晚,浙东首例经导管主动脉瓣置换术在宁波市第一医院完成。手术创伤小,恢复快,目前国内只有少数几家医院能完成这样的手术。

七旬患者无法耐受开胸的换瓣手术

昨晚,历时2小时后,71岁患者章老太太的经导管主动脉瓣置换手术在市第一医院手术室圆满成功。如此高难度的手术,是浙东第一例。

章老太太是象山人,患有多年的高血压和心脏病。饱受疾病折磨的她十分痛苦,只要活动后就会喘不上气,觉得胸闷。此次发病前,老人还晕厥了一次。医生检查发现,章老太太患有严重的主动脉狭窄病变。最近3个月,老人病情加重,食欲减退,明显消瘦。在以往,遇到章老太太这样的疾病,只能做开胸手术,把狭窄的心脏瓣膜置换掉。但老人身体状况不好,无法耐受开胸手术。"以前像这种不能耐受开胸手术的患者,只能任由疾病继续恶化。"宁波市第一医院心血管病专家陈晓敏主任医师说。

对严重主动脉瓣狭窄患者来说,外科主动脉瓣置换术曾经是唯一可以延长生命的治疗手段,但很多老年患者常因高龄、体质弱、病变重或合并其他疾病而不能做手术。统计表明,约1/3的重度主动脉瓣狭窄患者因手术风险高或有禁忌症,而无法接受传统的外科开胸手术。

对于这些高危或有心外科手术禁忌的患者来说,经导管主动脉瓣置换术是一种有效的治疗手段。相关研究表明,不能手术的严重主动脉瓣狭窄患者,经导管主动脉瓣置换术与药物治疗相比,可降低病死率46%,并显著提高患者的生活质量。



为开展这项高难度手术,医院准备了一年多时间

原本由胸外科医生在开胸直视条件下做的手术,如今要通过介入的方式在一根细细的导管下完成,手术难度可想而知。

陈晓敏介绍,经导管主动脉瓣置换术的操作非常复杂,而且需要心脏内科、心脏外科、医学影像科、心脏超声科、麻醉科等多科室的团结协作。手术中最难的还是如何在介入条件下找准瓣膜的定位,这是手术后患者的症状能否缓解的关键。

为了开展这项手术,宁波市第一医院筹备了一年多时间。2个月前投入使用的杂交手术室,可让开胸手术和心脏介入手术在同一手术室完成,满足了开展经导管主动脉置置换术的条件。

近年来经导管主动脉瓣置换术发展突飞猛进,全世界已有超过30多个国家

开展了这种手术。2010年10月3日,国内首例经导管主动脉瓣膜置换术在上海复旦大学附属中山医院完成。国内目前仅有4家大型医院的心脏中心可开展这项技术。

昨晚专程从杭州赶来宁波做手术的,是浙江大学医学院附属第二医院院长王建安团队。宁波市第一医院心血管内科实力雄厚,尤其在介入心脏病方面在宁波地区独树一帜。在宁波市知名心血管病专家陈晓敏主任医师的领导下,医院介入团队在TAVR技术方面,向王建安团队积极学习和进行技术引进转化,今后将致力于把这项造福患者的高难度手术真正在宁波落地,填补我市在该领域的空白。

记者 孙美星 通讯员 赵冠菁